

不用堵高速 不用挤景区 家门口的度假胜地

本报讯(记者张延)随着全市的努力,“抬头望得见青山,低头看得见碧水”的愿景正在一步步进入市民的假日生活。“五一”假期期间,我市的共渠生态长廊、卫河右岸公园等生态河湖景观,成为市民家门口的度假热选目的地。

“就是觉得这里环境好,适合小朋友玩,离家近开车半个小时就能到。”5月4日,市民杨女士和家人带着帐篷和野炊用品来到滨水公园,享受“五一”假日的休闲时光。杨女士表示,随着新乡市“幸福河湖”建设持续推进,凤泉湖、共渠生态长廊、卫河右岸公园等城区生态景观,已经成为周边市民家门口的“诗和远方”。

不少市民表示,现在新乡家门口的景色完全不输外面的景点,在家门口度假是个很不错的选择。

假期期间,获嘉县共渠河道生态修复项目施工现场一片忙碌,这里正在进行长达7.76千米的河道岸坡修整和生态修复,该项目预计今年汛期前完工。届时,这里将结合人工湿地,成为新乡周边的又一“幸福河湖”生态景观。

“项目实施完成以后,将对下游



美丽共渠生态长廊

下马营国控断面和西永康省控断面水环境质量的稳定达标具有重要支撑作用。同时,能够增加植被面积和生物多样性,对于构建水生生态系统的完整性,实现人居环境的有效改善,具有重要支撑作用。”河南省地质局地质灾害防治中心地质灾害防治三所副所长刘攀峰说。

据了解,近年来,我市致力于“抬头望得见青山,低头看得见碧水”,天然文岩渠长垣段获评省级“美丽幸福黄河示范河段”称号,宝泉大峡谷成为国家5A级旅游景区,并持续推进“幸福河湖”建设,建成卫河城区段、共产主义渠城郊段等10条美丽“幸福河湖”,构建人水和谐发展新格局。

“五一”假期 辉县市全域接待游客193.26万人次

本报讯(记者刘志松)今年“五一”假期,辉县市天气整体晴好、气温适宜,游客出游热情高涨,旅游市场供需两旺。假期期间,辉县市全域接待游客193.26万人次。其中,纳入假日监测的八里沟、宝泉、万仙山等主要旅游企业接待游客64.84万人次。

假期期间,辉县市各景区精心准备大批特色活动,让广大游客积攒已久的出游需求得到释放。南太行推出了八里沟江湖春季暨“五一”狂欢夜、花YOUNG郭亮·挂壁公路徒步节、关山地质探秘+萌趣嗨玩一站式体验、秋沟·齐王寨山野探幽等活动,以及花仙子巡游、极限攀岩、汽车影院等体验项目。特别是八里沟创新推出“国医康养文化”活动,由“洋中医”无名领衔中医专家团队开展义诊,游客

可沉浸式体验“望闻问切”的诊疗智慧,更有非遗中医文化市集;宝泉以悬崖为笈,以山水为画,除跟着《中国国家地理》打卡同款游龙湾外,更有亲子戏水、悬崖美景、悬崖挑战等多重体验;五龙山、百泉突出“休闲、美食、民俗展演”主题,吸引了众多游客朋友热情奔赴;轿顶山推出专属自驾游活动,既可欣赏美景、畅玩玻璃栈道,也能走进博物馆,探索地质奥秘。

面对广大游客高涨的出游热情,辉县市提前谋划、精心准备,推出特色旅游项目,不断满足广大游客多样化、高品质的出游需求。

游船观光、嬉水游乐等亲水玩法变身亲子遛娃天堂,家长轻松实现假期“躺平式”遛娃。宝泉大峡谷、五龙山游乐园的观光游船、浅滩戏水等项

目,呈现“人从众”模式,高峰时段需要排队等候。

“吃农家饭、住农家屋、干农家活、享农家福”成为游客争相体验的旅游内容。五道岭、小白杨休闲农庄、白马玉农庄等乡村旅游景点以及方山、凤凰山等地成为假期休闲游玩的好去处,大量游客在这里体验农事、感受农旅文化、畅享户外游乐;三湖小镇、太行秘境、惠然居、水泉映月、太行合院等精品民宿均出现“一房难求”的火爆场景。

音乐派对、篝火晚会、无人机表演、机器人舞蹈秀……夜间旅游活动此起彼伏,夜游美食集市热度不减。八里沟、宝泉、五龙山等传统景区推出的“白+黑”精彩玩法再成“流量担当”,为广大游客送上了夜游盛宴。

环卫工人:用坚守书写“劳动最美”

本报讯(记者张世彬 通讯员朱靖仪)当多数人沉浸在“五一”假期的悠闲与欢乐中时,有这样一群默默无闻的人,他们依然坚守在城市的每一个角落,用勤劳的双手和汗水,守护着城市的清洁与美丽。他们就是我们最熟悉的“城市美容师”——环卫工人。

5月4日清晨,在新乡县的大街小巷,环卫工人忙碌的身影随处可见。他们有的正挥动着扫帚,细心清扫着每一寸路面;有的则弯腰俯身,耐心捡拾着每一个被遗落的垃圾;还

有的手持镰刀,认真清除着路边的杂草。他们各司其职,都在用自己的方式诠释着劳动的价值与美好。

在城区的一条主干道上,环卫工人王芝梅正专注地清扫着地上的垃圾。她告诉记者:“‘五一’假期大家都喜欢出去玩,街上垃圾自然就多了。为了保持街道的干净整洁,我们得花更多的时间和精力。虽然比平时辛苦一些,但看到街道被我们打扫得一尘不染,心里的成就感满满!”

而在不远处,环卫工人纪克枝正小心翼翼地捡拾着绿化带内的垃

圾。她一边忙活一边说:“绿化带里的垃圾最难清理了,我得先轻轻拨开植物,再慢慢把它们捡出来,生怕一不小心就损坏了这些绿植。打扫干净了,大家来玩的时候心情也会更愉快。”

据悉,为了保障“五一”假期期间城区环境卫生质量,新乡县住建城管局提前进行了周密部署,合理安排了环卫工人的人数和作业时间,增加了重点区域和繁华路段的清扫频次,并延长了保洁时间,给广大居民和游客营造一个整洁、舒适的生活和旅游环境。

书香弥漫“五一”假期 农家书屋阅读共成长

本报讯(记者张世彬)5月6日,记者了解到,为营造浓厚的书香氛围,推动全民阅读活动深入乡村,原阳县路寨镇在“五一”假期期间,依托新时代文明实践所(站),精心策划并组织了“书香伴‘五一’阅读共成长”文明实践活动,让书香成为节日里一道独特的风景线。

活动期间,路寨镇各个村庄的农家书屋成为了村民们假期中的热门打卡地。书屋内,各式各样的书籍琳琅满目,从儿童喜爱的绘本到深入浅出的科普读物,从实用的农业技术指南到经典的文学作品,应有尽有。在村委会志愿者的引导下,村民们轻松找到心仪的书籍,沉浸在阅读的海洋中。

同时,为了丰富低龄儿童在假期的文化生活,各村农家书屋精心准备了“亲子绘本阅读”活动。家长们带着孩子共同享受亲子阅读的温馨时光,这一活动不仅加深了亲子之间的情感联系,也让孩子们在阅读中感受到了家长的关爱与陪伴。

此外,针对假期中前来书屋看书的学生,志愿者还开展了“护苗·绿书签”宣传教育活动。他们通过生动的讲解和互动,引导学生们绿色阅读、文明上网,增强他们对非法出版物及有害信息的鉴别能力和防范意识。

据悉,路寨镇此次阅读活动的成功举办,不仅丰富了村民们的假期文化生活,还推动了全民阅读活动的深入发展。

假期不休息 沙坑变藕塘

本报讯(记者张延 通讯员韦珂欣)“五一”假期期间,卫辉市李源屯镇发动干部群众,利用假期开展莲藕种植,让废沙坑变藕塘,助力乡村振兴。

5月3日,记者在卫辉市李源屯镇南大沙河区域看到,蓝天白云下的黄河故道,各村党员群众正在分工合作,将藕种埋入坑塘。他们有的手持铁锹用力翻整土地,有的则忙着搬运藕种,来回穿梭的身影在藕塘边构成了一道亮丽的风景线。

“以前这里盗采河砂,环境破坏严重。现在发展莲藕种植,既能保护生态,又能带来经济收益,我们党员必须带头干!”李源屯镇南李庄村党支部书记李荣勇边忙碌边说。

除了种藕,在坑塘周边种植柳树的现场,同样是一片繁忙景象。村民们齐心协力,挖坑、扶苗、填土、浇水,每个环节都一丝不苟。一株株柳树苗在坑塘边挺立,仿佛是守护河道的卫士。

“未来,这里将是莲藕飘香、绿柳成荫的生态经济带,既守护住绿水青山,又为乡村振兴注入了新活力。接下来我们将继续以党建为引领,凝聚各方力量,让南大沙河区域焕发出新的活力,绘就生态美、产业兴、百姓富的乡村振兴新画卷。”李源屯镇党委书记云峰说。